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35 pengős tengeri.
Adtál Uram esőt, de nincs 

benne köszönet, — tartja a ma- 
rryar gazda szójárása arra az 
esőre, amely későn érkezett. A 
mostani eső a legtipikusabb pél­
dája azoknak az esőknek, amely­
re ráillik a magyar földmives 
korholó megjegyzése, amely nem 
annyira használ, mint inkább árt. 
Erre az esőre sincs semmi szük­
ség, legfeljebb az, hogy a leve­
gőt felfrissítse.

A növényzet már nem kívánja 
és csakugyan semmi érdek sem 
fűződik hozzá, hogy ilyen hideg 
eső gyötörje a szőlőt és gyümöl­
csöt, amelyet most már csak a 
nap érlelő heve tudna beérlelni. 
Több kárt tesz tehát ez az eső, 
mint használ. Úgy hat ez az elké­
setteső, mint eső után a köpenyeg.

Az esővel közeli relációba ke­
rül a termés, amely a tanulsá­
gok hosszú sorával kínálkozik az 
idén. Kittint, hogy tulkorán kür­
töltük be a kedvező termést és 
azokat a terméskilátásokat, amik 
életünk megjavítását hozták volna 
az igazi terméssel. Rekordtermés­
ről szóltak a hivatalos, félhivata­
los és egészen hivatatlan sajtó- 
közlemények és óriási kivitelről 
harangoztak előre. És ha most 
utólag el kezdjük keresni ezt a 
rekordtermést, szomorúan jövünk 
rá, hogy termésnek termés ugyan, 
de rekordról lehetne már vitat­
kozni. Sőt vitatkozni sem kell, 
mert laikus szemmel is megálla­
pítható, hogy egyáltalán nem 
mondható rekordnak. Annyira 
tele lármáztuk vele a világot, 
hogy a végén magunk is elhit­
tük volna, ha tényleg annyi bú­
zánk termett volna, hogy Dunát 
lehetne vele rekeszteni.

Ezért adunk igazat Meskó Zol­
tánnak, aki sükösdi beszámoló 
beszédében a terményáralakulá­
sok szempontjából helytelenítette 
a dicsekvő termésjelentéseket, 
mert azok még sem egészen pon­
tosak s csak arra jók, bogy a 
búzaárakat lenyomják s hogy me­
gint a gazda járjon rosszul.

Szó se róla, a nagy termés- 
lármából nem hámozható ki rossz 
termés, de kihámozható az, 
hogy nem vagyunk praktikus 
emberek. A nagy termés hírére 
várakozó álláspontra helyezked­
tek a nagy felvevő piacok. És ha 
jól körülnézünk a magyar termés

szérűjén, nemcsak, hogy rekord- 
termést nem találunk, hanem a 
jó közepes gabonatermésen túl 
ott találjuk a tengerinek, a hüve­
lyes véleményeknek, burgonyá­
nak, gazdasági terményeknek és 
a takarmányféléknek ijesztő sze­
génységét. Ha ezeket egybevet­
jük a világgá kürtőit gabonater­
mésünkkel, akkor szomorúan kell 
megállapítanunk, hogy túl lőttünk 
a célon, mert a magyar mező­
gazdaság mai eredménye még 
csak nem is kielégítő. A száraz­
ság következtében mérhetetlen 
károk érték a magyar gazdasá­
gokat. Mindehhez csatlakozik még 
a helyenként nagyon is gyengé­
nek Ígérkező szőlőtermés. A tar­

tós szárazság következtében a 
szőlőszemek nedv nélküli sőrétek.

Ilyen körülmények között tra­
gikomikusán hat rekordtermések­
ről zengeni. A terméseredmények 
túlzott beállításából nem maradt 
számunkra más haszon, mintáz a 
tanulság, hogy máskor legyünk 
elővigyázatosabbak és óvatosab­
bak s ne harangozzunk rekord- 
termésről akkor, amikor az idő 
és a csalfa körülmény még bele­
szólhat a terméseredménybe.

El lehet képzelni, micsoda re­
kordtermés lehet az, amikor a 
főszezon kialakulása előtt a ku­
korica árát 35 pengőre tornázta 
fel a kereslet. A tegnapi bajai 
piacon nagyban ugyanis 35 pen­

gőért kelt a kukorica, ugyanak­
kor a búza ára 26 pengő volt. 
Nem tudjuk, hogy a kukoricatö­
rés eredményei csakugyan iga­
zolják-e majd ezeket a pesszi­
mista, égbetörő árakat, bizonyos 
azonban, hogy a perspektívák 
nem kedvezőek és félő, hogy a 
kukorica-hiány felborítja gazda­
sági rendünk normáját. A tavalyi­
nál csakugyan jelentősen jobb 
búzatermés alig egy százalékos 
árvisszaesést eredményezett az 
életünkben (Dálnoki Kovács Benő 
tudós statisztikai kimutatása 
szerint), de a kukoricatermés szo- 
párnasága bizonyosan 20—30 
szálakos áremelkedést fog maga 
után vonni.

Kamatamnesztia a Munkásbiztositónál 
a járulékhátralékosoknak.

Az öregség, rokkantság, árva­
ság és özvegység esetére szóló 
biztosítás tárgyában alkotott 1928. 
évi XI. te. 175. §-ában igen je­
lentékeny kedvezményeket nyújt 
mindazon munkaadóknak, akik a 
betegsegélyző pénztárral szemben 
biztosítási járulék-hátralékban 
vannak. Ez a szakasz ugyanis 
mindazokkal szemben, akik járu­
léktartozásaikat teljes összegében 
1928. szeptember hó 30-áig kifi­
zetik, úgynevezett kamatamnesz­
tiát nyújt, vagyis az 1927. XXI. 
te. 20-ik § utolsó bekezdése ér­
telmében való 2 százalékos pót­
illeték felszámítását az esedékes­
ségtől visszamenőleg hatálytala­
nítja és csupán havi félszázalék 
pótilleték felszámítását engedi 
meg. De ezt is csupán a hátra­
lékos járulékok után, amelyhez 
természetszerűleg nem számítható 
hozzá a tőkésített pótillcték sem.

A munkásbiztositó hivatalnak 
az a gyakorlata, amely szerint a 
pótilletéket kamatnak tekintette, 
azt hónapról-hónapra tőkésítette 
és az Így mutatkozó összeget is 
kamatoztatta, eddig is helytelen 
és törvényellenes volt, mert arra, 
hogy hátralékos járulékok után 
pótilletéket számítsanak fel, volt 
rendelet is, törvény is. Azt azon­
ban, hogy a tőkésített pot.lleték 
után is kamat, vagy pót-póti le- 
ték számitassék fel, semmifele 
rendelet, vagy törvény nem en­
gedte meg. A törvénynek a fen- 

i tebb idézett szakasza szerfelett

nagy jelentőségű. Bár a kedvez­
mény igen súlyos feltételekhez 
köti, mégis igen sok kereskedő 
és iparos vállalatot ment meg a 
biztos pusztulástól és mintegy 
visszaadja a reményt az anyagi 
kibontakozáshoz.

Amikor a megszavazott uj mun- 
kásbiztositási törvény alapján az 
intézet uj vezetőségét kinevezték, 
az uj elnökséget Huszár Károl­
lyal élén, nagy ünnepséggel ik­
tatták uj hivatalukba. Az ünnep­
ségek során a tragikus körülmé­
nyek között elhunyt Rodé János 
adta át nagy beszéd kíséretében 
az intézetet:

— „Nem felépítésre várócsar­
nokot adunk át, hanem virágzó 
aktiv intézményeket. Nem egy 
szanálásra szoruló, pénzügyileg 
összeomlott intézetet, hanem egy 
biztos alapokon nyugvó munkás­
jóléti intézményt.“

Majd számokkal illusztrált ada­
tokkal mutatta be a pénztár 
anyagi állapotát a proletár dik­
tatúra bukása idejéből, szembe 
állítva az akkori virágzó helyze­
tet. Számos ingatlan megszerzé­
sét és gyógyintézmények felépí­
téséről számolt be arról a rövid 
időről, amely a szovjet bukásától 
az államosítás idejéig eltelt. Az 
eredmény fényes volt.

A tájékozatlan olvasó nem 
tudta akkor megérteni, miből si­
került a rengeteg milliárdokat 
kitevő értékeket megszerezni olyan 
időben, amikor mindenki tudja

1 azt, hogy a betegsegélyző eddig 
ig is rendes költségvetéssel dol­
gozott, ahol minden egyes bevé­
teli tételnek megvolt a maga ki­
adási ellentétele és a rendes ad­
minisztráció felemésztette az ösz- 
szes legális bevételeket. Hogyan 
keletkezett mégis ez a szinte le­
hetetlen, tüneményes siker, a hor­
ribilis befektetéseknek ez a hosz- 
szu sorozata, amikor a pénztárnak 
tőkéje nem volt. Kellett, hogy 
Rodé János valamit elhallgasson.

Nem mondotta el, hogy meny­
nyi jajszó és könny és talán 
átok, szitkozódás, kétségbeesés is 
tapad a beruházásoknak ehhez a 
sorozatához. Rodé János nem 
mondotta el azt, hogy ezeknek a 
befektetéseknek a létesítése csak 
úgy volt lehetséges, hogy a be­
tegsegélyző stabil pénzérték mel­
lett még hosszú ideig 10 száza­
lék havi kamatot szedett, amit 
utóbb 2 százalékra csökkentett. 
Rodé János fényesen csillogtatta 
az éremnek alkotásokat feltüntető 
oldalát, de őrizkedett attól, hogy 
megmutassa az érem sötét olda­
lát, amely a nyomorúság könyör­
telen vámszedését tárta fel szá­
mos exisztencia összeomlásával. 
Sok-sok munkaszerszám vált élet­
telenné a horribilis kamatok szi­
gorú behajtása folytán. És a he­
tes válságok során számos ki­
bontakozás lehetőségének a hal­
vány reményét is megvonta. Mert 
nemcsak a pótilleték volt a sok, 
hanem borzalmas volt az a mód, 
ahogyan azt alkalmazták. A be­
tegsegélyző folyton tőkésített és a 
tőkésített kamatok után is szedte 
a 10, majd utóbb 2 százalék havi
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pótilletéket. Ez volt tehát az 
alapja a Munkásbiztositó azon 
tőkéjének, amelyekkel meg tudta 
szerezni az intézmények kápráza- , 
tos sorozatát.

Az egyik bajai kereskedő el­
járt a bajai munkásbiztositó hi­
vatalnál, hogy felvilágosítást kér­
jen egy régi tartozásának a ka­
matamnesztia szerinti rendezhe- i 
tése ügyében, ahol azt a felvilá-

FÜGGETLEN MAGYARSÁG.

gositásl kapta, hogy a törvény­
ről tudnak ugyan, de a végrehaj­
tási utasítás még nem érkezett 
meg és igy az elszámolás mód­
ját nem ismerik.

A törvényszakasz egyébként 
igy hangzik:

„Ha a betegségi biztosításra 
kötelezett munkaadó az e törvény 
kihirdetését követő hónap végéig 
hiánytalanul megfizeti a reája 
1928. május hó 1-ig kirótt be­
tegségi biztosítási járulékokat, ez 
időpontban mutatkozó betegségi 
biztosítási járulékhátralékai után 
a fizetés esedékességének határ­
napjától számítva a fizetés telje­
sítéséig a késedelem minden meg­
kezdett hónapjára, az 1927 : XXL 
törvénycikk 20. §-a utolsó be­
kezdésétől is eltérően a hátralé­
kos járuléknak fél százalékát kell, 
hogy késedelmi pótlék fejében 
megfizesse.

A Bajai Evezős 
Egyesület háziver­

senye.
Szent István napján, az Érsek- 

csanád és Baja közötti Dunasza- 
kaszon, az 1480. és 1482. km-t 
jelző oszlopok között tartotta meg 
a Bajai bvezős Egylet a felsza­
badulás emlékére rendezni szo­
kott háziversenyét, a Dunahid 
melletti telepén szép számmal 
egybegyült előkelő közönség je­
lenlétében.

Pontosan 5 órakor dördült el 
Kovács Antal starter karabélya, 
jelezvén, hogy az első verseny­
számban, a középiskolások szá­
mára kiirt palánkos négyes ver­
senyben résztvevő hajók elindul­
tak. Az egy kilométeres táv kez­
detén a versenyző három hajó 
egymás mellett haladt, az egyik 
azonban csakhamar kiállt s csak 
a kereskedelmi iskolának két csa­
pata, az I. és 111 évfolyambeliek 
eveztek tovább. Rövid küzdelem 
után az I évfolyam hajója tört | 
előre és hatalmas finissel körül- ; 
belül három hosszal érkezett be j 
elsőnek 3 perc 34 másodperces 
igen jó idő alatt. A szépen evező 
fiuk azonban elestek a megszol­
gált győzelemtől, mert irányt té­
vesztvén a pályáról leeveztek s a 
Dunahid harmadik ive helyett a 
negyedik iv alatt haladtak át, 
miért is a zsűri a pályát szabály­
szerűen végigevezett csapatot, a 
III. évfolyam négyesét nyilvání­
totta győztesnek.

Alig ért vissza dr Monasztcrly 
Sándor pályabíró motorjachtján 
a céltól a starthoz, máris indul­
tak a következő szám versenyzői 
dublóikban, női kormányosokkal. 
Az egyik csónakban, melyet dr 
Bajai Ernőné kormányzott, Gyar­
mati Elemér és Somogyi István,

a másikban, melyet Révész Bé- 
láné kormányzott, Scherer Imre 

, és Révész Béla eveztek. Szorosan 
egymás mellett haladt a két csó­
nak az* 1100 méteres pályán s iz­
galmas küzdelem után dr Bajai 
Ernőné csónakja győzött alig 
félméterrel, 4 perc 28 másodper­
ces idő alatt.

Ezután következett a verseny 
legérdekesebb száma, melyben 
az egyesület legjobb négyese, 
Almásy Endre, Böröcz, Balassa, 
Almásy Elek, Schmidt kormá­
nyossal, az úgynevezett Almássy 
négyes mérkőzött az egyesület 
idősebb evezőseiből alakított né­
gyes csapattal. A két k'lómétpres 
pálya startjáhos az Almásy négyes 
megkésve érkezett s ennek 
következtében több hajóhosszt 
veszített a másik csapattal szem­
ben. Hatalmas csapásokkal azon­

ban egyre közelebb és közelebb 
nyomultak ellenfeleikhez, mígnem 
a pálya utolsó szakaszán, a Duna­
hid közelében csaknem ntolérték 

j őket. A másik csapat, melyben 
dr Bajai Ernő, Somogyi Elemér, 
dr Rácz Gyula és Lőwy Jenő 
eveztek s dr Geiringer János volt 
a kormányos, ekkor finisbe kez­
dett s bár az Almásy négyes 
szintén gyorsította tempóját, meg- 

I maradi: előnyét csaknem teljesen 
megtartván, körülbelül fél hajó­
hosszal, 6 perc 43 másodperces 
feltűnően jó idő alatt elsőnek jött 
be a célhoz. (A startnál több 
csónakhosszal megkésve induló 
Almásy négyes ideje természete­
sen még ennél is jobb lehetett.)

A verseny minden fennakadás 
nélkül programszerüleg bonyoló­
dott le és háromnegyed 6 óra 
táján véget ért.
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Az igazságtalan határok korrigálásának 
ügye a berlini interparlamentáris Unió 

konferenciáin.
Ma, augusztus 23-án kezdte 

meg tanácskozásait Berlinben az 
interparlamentáris unió, amelyen 
magyar képviselők és felsőházi , 
tagok igen nagy számban vesz- j 
nek részt. Több, mint 80 ország- I 
gyűlési és felsőházi képviselő | 
képviseli Magyarországot az Unió j 
berlini gyűlésén. Az interparla- j 
mentáris unió most 25-ik konfe- I 
reciáját tartja Berlinben s nem- j 
csak a jubiláns ülés, hanem a : 
napirenden szereplő fontos kér- j 
dések teszik a mostani gyűlést , 
különösen nagyjelentőségűvé.

A magyar csoport elutazása I 
előtt Berzeviczy Albert elnöklésé- j 
vei ülést tartott, amelyen az el- | 
nők tájékoztatta a magyar cső- : 
port tagjait a konferencia anya- ! 
gáról. Berzeviczy Albert a ki- !

sebbségi kérdésben fog a konfe­
rencián felszólalni annak a ja­
vaslatnak a kapcsán, amely a 
kisebbségi kérdésben rejlő ve­
szedelmekre való tekintettel a 
határkiigazitások kirívó igazság­
talanságait akarja békés utón 
korrigálni. Lakatos Gyula a nem­
zetközi jog kérdésében, Lukács 
György a parlamentarizmus vál­
ságának kérdésében fog felszó­
lalni.

A képviselők két csoportban : 
hétfőn és kedden este utaztak el 
Berlinbe. A csoport tagjai közt 
kiutazott a berlini interparlamen­
táris konferenciára Meskó Zoltán 
ny. államtitkár is, aki Bajáról, 
itt nyaraló családja köréből uta­
zott Berlinbe.

Uj ruhába öltöztették a vasúti indóházat.
Évtizedes sérelme volt a vá­

rosnak, hogy messze földön a 
legelhagyatottabb vasúti állomás 
itt Baján volt. Még élénk emié- 
kezetünbken él az a jellegzetes, 
rozoga jégverem, amely "állan­
dóan összeroskadva várta a nyá­
jas idegeneket, akik ennek a vá­
rosnak a falai közé léptek. Ez 
volt az első benyomás, amelyet 
a város képéről kapott az ide­
gen Amióta azonban a megszál­
lás megszűnése óta a pécsi üz­
letvezetőséghez tartozik a bajai 
vasúti állomás, örvendetes és fo­
kozatos fejlődés észlelhető. Littke 
József kormányfőtanácsos, pécsi 
üzletigazgató meglátása és talán 
meleg rokonérzése, amelyet első 
pillanattól fogva Baja iránt táp­
lált, de művészi érzéke is tette 
lehetővé, hogy az indóház területe 
nagyvárosi pályaudvarrá kezdett 
lassan kialakulni. Igen természe­
tes, hogy a régi kicsinyes, meg­
szabott keretek között nehéz va­
lami impozánsát alkotni, de az, 
amit ma láttunk a bajai vasúti 
állomáson, a legtöbb, ami az 
adott lehetőségek közöttt nyújt­

ható volt. Littke Jenő pécsi üz­
letigazgató még a múlt év őszén 
megígérte, hogy a bajai vasúti 
állomásépület egyes belső ter­
mei elhanyagoltságán segíteni fog 
s renováltatni fogja a vasúti ál­
lomást Ez a renoválás most kö­
vetkezett be. Csak az utasközön­
ség, aki távozik Bajáról, vagy 
ideérkezik, az veszi észre, mily 
Örvendetes változás állott be a 
vasúti állomáson.

Az egész indóház úgy, amint 
elénk tárul restaurálva, igen fej-
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lett szinérzékre vall. Minden 
csupa stilszerűség, csupa harmó­
nia, ízléses összhang.

A falakon köröskörül az egész 
állomáson a régi lehullott vako­
lat helyén kilátszó sivár téglák 
helyett Ízléses faburkolat. Nincs 
hely már a faion az uccagyere- 
kek illusztrált költeményeinek A 
várótermeknek egyszerű és ízlé­
ses a festése. Az I. és II. osztá­
lyú várótermeket uj parkettel 
burkolták és díszes futószőnye­
gekkel látták el. Végül az egész­
nek a koronája az étterem, mely 
a maga klasszikus szépségű fal­
burkolatával teljesen újonnan re­
noválva, dúsan, gazdagon, de 
diszkréten és Ízlésesen aranyoz­
va Ebben a kellemes helyiség­
ben a harmóniát rendkívüli mó­
don emeli a faldiszités, amely 
teljesen azonos a falburkolat 
pompás intarziáival.

A remekül diszitett helyiségről 
nyugodt lélekkel elmondhatjuk, 
hogy elrendezése páratlan Ízlés­
ről tesz tanúságot. Külön érde­
kessége ennek az állomásrenová­
lásnak, hogy az egész elrende­
zés, színösszeállítás a legaprólé­
kosabb részletekig Littke Jenő 
kormányfőtanácsos, üzletigazgató 
legszemélyesebb müve, aki az 
egész renoválási munkálatok idő­
tartama alatt hetenként megjelent 
és intézkedett, hogy az állomás 
díszítésének stilszerűségét és össz­
hangját állandóan ellenőrizhesse 
és hogy azon semmi hiba ne 
essék.

Ezek után az a baj, hogy ha 
most ily szépen kicicomázták a 
pályaudvari állomásépületet, ak­
kor még sokáig kell várni, amig 
sor kerülhet arra, hogy a mos­
tani helyén egy Bajához illő és 
és forgalmához mért hatalmas 
indóház emelkedjék.

— A városi tisztviselők hi­
vatalos munkáért a magánfe-

I lek részéről díjazásban nem 
részesülhetnek. A múlt eszten­
dőben a belügyminiszter a pénz­
ügyminiszterrel egyetértőleg kör­
rendeletét adott ki, amely szerint 
a városi tisztviselők semmiesetre 
sem részesíthetők külön járandó­
ságban a magánfelek részéről, 
még abban az esetben sem, ha 
a tisztviselők a ma^ánfelek érde­
kében végeznek bármilyen ter­
mészetű hivatalos munkát. A ren­
delet ellen néhány törvényható­
sági bizottságpanassza! élt A közig, 
bíróság most Ítéleti dönté­
sében kimondotta, hogy a be­
nyújtott panaszoknak nincsen 
törvényes alapja.

táv
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TAN KÖNYVEK
Előírás szerinti

iskolai füzetek, író- és rajzszerek 
könyvkötések
beszerezhetők

Csermák és Schwéger
könyvkereskedésében, — BAJA — Régi posta épület.
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Bajai Cementárugyár R. T. Baja.
gyártelep: Világos u. 8. (Állatvésartór) Iroda: Dr. Bajai Ernő, Haynald u. 13. Telefon 225

Ajánlja kitűnő minőségű gyártmányait: mozaiklapokat, cementlapokat, cemencserepet, kutgyürűket, cementcsőveket 
minden méretben, betonkeritéseket és mindenféle cementárut. — Mükőmunkák szakszerű kivitelben. — Állandó 

— raktáron: Uszódi dunakavics, cement, műkőzuzalék. cementfesték, —~
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_ A felszabadulás évfordu­
lója Csávolyon. Csávoly köz­
ségben a templomban tartották 
meg a felszabadulási emlékünne­
pélyt. Petress János esperes plé­
bános mondott hazafias tartalmú 
beszédet, amit hazafias vonatko­
zású énekek éneklése követett. A 
megjelent sváb, bunyevác és ma­
gyar ajkú közönség lelkes, ha­
zafias érzéssel távozott az ünne­
pélyről.

_ A Bajai Sakk Kör 1928. 
aug. 26-án d. e. fél tizenegy 
órakor a Központi Kávéházban 
lévő helyiségében választmányi 
ülést tart, melyre a választmányi 
tagokat, valamint a kör többi 
tagjait is meghívja az elnökség. 
Tárgysorozat: a jóváhagyott alap­
szabályok, az osztályozó mérkő- i 
zés, bajnoki verseny kiírása, gaz- ■ 
dasági kérdések, indítványok. ' 
Kérjük a belépni szándékozókat, 
hogy belépési nyilatkozatukat a 
választmány idejére juttassák az 
elnökséghez.

— Vámdijak a bátal réven.
A kereskedelmi miniszter a hátai 
dunai külső révnek és tartozé­
kainak fentartása, kezelése fejé­
ben gyakorolt vámszedési jogot 
megadta és az év végéig ideig­
lenesen a következő vámdijakat 
állapította meg: gyalogszemélyek 
teher nélkül egyenként 20, teher­
rel 30, szarvasmarha, ló, szamár, 
öszvér után 40, kisebb állatok 
után 20, könnyű jármüvek után 
üresen 20, teherrel 40, rendes 
jármüvek után üresen vonó állat 
nélkül 40, teherrel 80, személy­
autók után 200, teherautók után 
400, nagy önsúlyú magánjára 
gépek után 600, vendégoldalra 
rakott terhes kocsi után vonó ál­
lat nélkül 160, üres hordó után 
ha nem kocsin szállítják, hektó- 
literenkint 20, tele hordó után 40 
fillér.

— Baleset munka közben.
Fábián Dezső 21 éves gázgyári 
fütő Szentjánosi-ut 35 sz. alatti 
bajai lakosnak munka közben 
vas szilánk fúródott a lábába. 
Súlyos sebével a mentők a kór­
házba szállították.

— Cukorkára vágyott a tol­
vaj. Lőwy Lipótné Klapka György 
ucca 12. sz. a. lakó helybeli cu­
korkaárus lakásába távollétében | 
ismeretlen tettes behatolt álkulcs- 
csal s onnét cukorkát s kisebb 
összegű pénzt vitt el. Panaszára 
a rendőrség bevezette a nyomo­
zást.

— Leesett a háztetőről. Rácz 
Ferenc 18 éves Pacsirta ucca 49. 
szám alatti bajai gyári munkás 
leesett a háztetőről és karját törte.

Remington
Írógépek, elismert legjobb minőségben, 

18 havi részletfizetésre.

Fránkel és HorváthnálKépviselet:

— Amikor arcszine fakó, 
szürkéssárga és tekintete bá­
gyadt, amikor szomorú, nyomott 
hangulat és felfúvódás kínozza, 
homlokfájásban szenvedők a ter­
mészetes „Ferenc József“ keseríi- 
viz használata által könnyű és 
pontos bélműködést érnek el. 
Klinikai vizsgálatok igazolják, 
hogy a Ferenc József viz kü­
lönösen agyvérzés és gutaütésre 
hajlamos idősebb embereknél ki­
tűnő szolgálatot tesz. Kapható 
gyógyszertárakban, drogériákban 
és füszerüzltíekben.

— Kérő szó a jó szivü em­
berekhez. Egy szegény özvegy 
asszony kérő szóval fordul a jó 
szinti s adakozó emberekhez, 
hogy segítsenek nehéz helyzetén. 
Egy 9 és egy 4 éves kis gyer­
meke van O maga munkába 
járt, éjt nappallá tett, hogy pénzt 
keressen, de most kidőlt. Ahol 
dolgozott, ott megszűnt a munka. 
Évek óta a takarékosságnak azt 
a formáját vezette be, hogy nem 
szokott reggelezni és vacsorázni 
sem ő, sem gyermekei. A napi 
egyszeri evés teljesen elcsigázta 
a kicsiny családot. A jó embere­
ken, az urakon, a gazdagokon a 
sor, hogy megtegyék itt a maguk 
kötelességét, mert hiszen a va­
gyon kötelez. A elmet a sanyar- 
gó szegény asszonyhoz a kiadó- 
hivatal továbbítja.

— Házasság. László Győző 
vasárnap, folyó hó 26-ikán déli 
12 órakor tartja esküvőjét G o n d a 
Bőskével, Szent Antal ucca 8. sz. 
alatti lakásán. (Minden külön ér­
tesítés helyett.)

Nagy tűz volt tegnap 
Bácsborsódon. Tegnap, szerdán 
a déli órákban Bácsborsód köz­
ség határában Kamenyák-pusztán 
nagy tűz tört ki Pulii Miklós 
gazdaságában, amiről táviratilag 
értesítették egyik bajai biztositó 
társaságot. A tűz szerdán délután 
még tartott. Közelebbi részletek 
még hiányoznak.

— Véget ért a rendőrség 
mentési tanfolyama Az elmúlt 
napokban Bajára érkezett dr Pau- 
likovszky budapesti mentő főor­
vos, az Országos Mentő Egye­
sület igazgató főorvosa és dr 
Hunyadi mentőorvos, akik a ba­

jai államrendőrség őrszemélyze­
tét a vízből való gyakorlati men­
tésre tanították s az ehez szük­
séges elméleti oktatásban része­
sítették. A három napos tanfo­
lyam már véget is ért. Az össze- 
mélyzet délelőtt elméleti oktatás­
ban részesült, délután pedig egy 
rendőrtisztviselő vezetésével s fel­
ügyeletével mentési gyakorlatokat 
végzett a Dunán. Az őrszemély­
zet tagjai dicséretes buzgalom­
mal végezték ezt az uj feladatu­
kat, bár nézetünk szerint az is 
fontos volna, hogy az őrszemély­
zet minden egyes tagját tanítsák 
meg úszni, a mentésnek ez az 
alfája és másodszor az volna 
fontos, ha vizet is adnának a 
Sugovicába, hogy legyen hol és 
mit menteni.

— Véget ért a kánikula. Az
a tikkasztó forróság, amit a ma­
gyar nép kánikulának, vagy ve­
szett melegnek nevez, — egye­
lőre véget ért. Az időjárás ma­
tematikai pontossággal tartja be 
a naptár által megszabott időjá­
rási eseményeket. Augusztus 21, 
illetve 23-án érvéget a kánikula, 
ekkor lehel utoljára egy nagyot 
a nyár heve, aminthogy ez így 
is volt 21 -ikén, kedden s utána 
beköszöntött minden kedvetlen­
ségével és életuntságával a — 
vénasszonyok nyara. Hideg, esős, 
fázós idő, mint amilyen az em­
ber a fiatalság hevének elmúlása 
után.

— A rendőrlegénység lő­
gyakorlata. Ma reggel nagy fel­
tűnést keltett az a körülmény, 
hogy mihtegy 15—20 rendőr bi­
ciklin dr Oltványi István rend­
őrtanácsos vezetésével a városon 
át a Budapesti ut felé haladt. 
Mindenki nagyszabású bűntényről 
suttogott, pedig semmi sem tör­
tént, csak annyi, hogy az egész 
bajai rendőrőrszemélyzetnek Baja- 
szentistván határában lévő fő­
telepen ma volt a lőgyakorlata, 
ami délig tartott.

FÁBER FRIGYES tanár
felvesz korlátolt számban tanulókat 
csak a legjobb körökből Wien-I csa­
ládi otthonába Legkiválóbb magyar 
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Közgazdaság.
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A Bajavldékl Közgazdasági
Bank rt. 1928 augusztus 19-én í 1 1
az intézet reorganisatiojából ki-
folyólag rendkívüli közgyűlést
tartott, melyen a következők vá-
lasztattak meg: dr Lukács Izsó
kir. közjegyző Budapest, Gyár-
mali Emil gyógyszerész, dr Frat-
ricsevics István nyug. főbíró, dr
Fischer Jákó ügyvéd, Ingusz Jó-
zsef malomtulajdonos Nagyba-
racska, dr Oláh Béla orvos, Pol-
Iák József butorgyáros, Salamon 
Sándor gépgyáros és Csányi Ár­
min vezérigazgató. A rendkívüli 
közgyűlésnek csupán az igazga­
tóság megválasztása képezte egye­
düli tárgyát, mig a közeli hetek­
ben megtartandó újabb közgyű­
lés az igazgatóság és felügyelő­
bizottság további kiegészítésével 
és az alaptőke felemelés módoza­
taival fog foglalkozni.

MOZI.
ODETTE.

Franceska Berlini immár a 
filmművészet klasszikus nagysá­
gai közé tartozik. Egy évtized 
előtt Franceska Bertini alakításai, 
slágerei a mozik legvonzóbb mü- 
sordarabjai közé tartoztak és az 
ő művészete volt az, amelyről 
hasábos méltatásban számoltak 
be a világ összes hírlapjai. Fran­
ceska Bertini most egy évtized­
nyi szünetelés után tér vissza 
diadalai színhelyére, a mozi mű­
sorokra és sikerekben gazdag 
pályájának egyik legkiemelkedőbb 
állomása az Odette, Viktorien 
Sardon hires drámája, a legtöbb 
színház tragikájának parádés sze­
repe E pompás fiimüvet szom­
baton mutatja be az Uránia és 
kisérő filmje Reginaid Denny, a 
kiváló komikusnak kacagtató vig- 
játéka, a Konflis gróf.
MATA HARI.

A tragikus sorsú, ragyogó szép­
ségű táncosnő, Mata Hari regé­
nye elevenedik meg előttünk e 
filmben. A nagy karrier tetőpont­
jától a hideg téli éjszakáig, ami­
kor a katonák sortüze alatt ösz- 
szerogy egy karcsú, szép asszony 
Mata Hari élete vonaglik és szen­
ved ezen a filmen. Magda Sonja, 
a nagy osztrák filmszinésznő ala­
kítja a sötétvégzetü táncosnő fi­
guráját. Alakítás megrázó mű­
vészi élmény minden mozdulata 
és gesztusa őszinte közvetlen­
séggel tudja éreztetni Mata Hari 
tragédiáját. Vasárnap mutatja be 
az Uránia és kiegészítő filmje a 
bájos szőke filmdiva — Laura 
la Plante mulatságos bohózata — 
ADD VISSZA A VŐLEGÉNYEM.

legjut 0n 
ház

GR JT

"0"-Z5--A.-2Sr-TL-^.

Augusztus 25-én, szombaton d. u. b, este fél 9 6,
A szezon legnagyobb attrakciója I

ODETTE

Filmregény 10 f. F: Fraceska Bertini Warwick Ward 
E z e n k i v 0 I:

KONFLIS GRÓF
Egy automobilista vidám kalandjai 7 felvonásban. 
Főszerepben; REGINALD DENNY. : Híradó

Augusztus 26., vasárnap d. u. fél 4.6, este fél 9 6
A legnagyobb filmsiker I

MATA HARI

(A kómnő.) Egy kómnő tragédiája 10 felv. 
Fősz: MAGDA SONJA o:—:o Ezt megelőzi:

Add vissza a vőlegényem I
Egy házasság vidám története 8 felv. Fősz: 

LAURA LA PLANTE. Híradó.L\_J ULIsla I ■ • • '
Kedvező Idő esetén az esti előadásokat a kertben tartjuk meg.
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«adci-féle szlavóniai tölgyből készült elismert
, legjobb és legszebb parkettával,

lakásunkat
I

Lefektetését elvállalja:

r=OLx^-A.2r tózse:
butorgyáros és fakereskedő, a nasici parketta délmagyarországi egyedárusitója.

I

Értesítés. a&m
I

Tisztelettel értes'tjtik a t c közön­
séget, hogy Baján a Katona József u 3. 
sz. a. (volt gözfürdő-epületbö'1) lévő 
Bohner-féle lakatos műhelyt átvettük BÚTOR olcsón

Minden, a lakatos szakmába vágd 
munkát elvállalunk, azonkívül gyermek­
kocsik s mindenféle fülőkályhák javí­
tását is.

12 havi részletre beszerezhető
Javításokat azonnal a legpontosabb 

és legjutányosabb árakban készítünk í Ferenc
Megbízhatóságunkat igazolja az, bogy 

a Bohner-féle lakatosmflhelynek vol­
tunk a vezetői, amikor is a közönség 
szaktudásunkról és lelkiismeretessé­
günkről győződhetett meg.

A n, é közönség becses pártfogásá­
nak reményében vagyunk

teljes tiszteletiéi

Schód és Babies
lakatosok.

Lakatos tanulók felvétetnek.

Molnár
legszebben fest-tisztit-mos.
Gyászruhák 24 óra alatt festet­
nek. Vidékre naponta postai 
szétküldés. Plisszirozás, gouvri- 
rozds, Hófehér és tükörfényes 

gallérok.
Főüzlet; SZtKSZARD Corsó. 

Fióküzlet BAJA.Erzsébetkir. u 16.
TOLNA, Szekszárdi ut 12. 

Ezüstéremmel kitüntetve - Alapit- 
tatott 1913. évben.

müa&*talosnál Baján, Bartsch ucca 4 
Suiorrahtar Kossuth Lajos ucca 11 

Telefon 240.
a* Eaeíir*

Lc EMENT,
CSERÉP, DESZKA,
LÉC, ÉPÜLETFA, 
KÁTRÁNYPAPIR
olcso áron, nagy 
választékban kapható

I Egy vagy két jóházból való
diákot

1 teljes ellátásra felvesz
I helybeli izraelita úri család. Cim

megtudható DÁVID szabó cégnél

PGllÜü Mmstoiéste. !
1;

Saját heaaltméayx
NYUGÁGYAK
lenvésnon huzattal, ex're, 

erős kivitelben, 9 8 ág, súly­
ban, postán vönnyen »/állít­

ható. könnyebb érultil 
ovehedjunk.

Ára 10 pengő
UTRY PÁL fiai, Bája
•Erzsébet hír. u. 38 Tel 880

aug. 20-tői augusztus 27-ig 
reggel fél 8 óráig

Dr. Geiringer János 
és Lovassy Ödön.
gyógyszerész patikája tart

éjjeli szolgálatot,
az ßgyeietes gyógyszertár 

vasárnap délután is nyitva ád 
» közönség rendelkezései».

Idei pergetésii, kitűnő 
minőségű csemege

akác-méz
kicsinyben is kapható. Leg­
jobb minőségű mülép min­
den mértékben, méhviasz, élő 
méhek, üres méhlakások és 
egy 500 kgos tizedes mérleg 

teljesen uj eladó
BöröczJános
Petőfi Sándor ucca 4L sz.

íróasztal, Páriskályha, 
asz2alsp»rhet bútorok

e I
Cim

adók.
a kiadóban.

I Kmmasemtam

Paradicsom»
áttörő 
szita, 

jó, olcsó,

Háiikoszt
elsőrangú kóser mérsékelt 
árban háznál és házonkivül is 
kapható. Tizes ebédbérlet- 
szelvényeket is lehet elője­
gyezni. 5—0 diákot lakásra 
elfogadok esetleg teljes ellátást 
is adok, fürdőszoba és zon­

gora használat, kellemes 
családi otthon.

KRAUSZNE
Danclnger Katica
Madách Imre ucca 14.

MEGÉRKEZETT

Ooo
et
co
9
9
h"

UTRY-nál
Erzsébet klr. u. 38.

a legújabb tlpu u 500 köbcentis PUCH „JAP“

motorkerékpár
Megtekinthető a kflrzetképviseletnél:

Bohner és Társai cégnél,

Szent Antal ucca 8 számú

lakóház eladó.
Megtekinthető naponként d. u. 

3 — 7 óra között.

Baja. Telefon 256.

TÉGLA
LEGOLCSÓBBAN

MOHÁCSI ROSENTHAL 
ÉS DUNASZEKCSŐI, 
DÉLM'-GYARORSZÁGl 
LEGNAGYOBB TÉG­
LAGYÁR BACSME- 
GYEI EGYEDÁRU- 
S 1 T Ó J Á N A L :

POLLAK JÓZSEF
fakereskedönél kapható.

Könnyű, törhetet­
len, viharálló, fagy, 
viz és tűzmentes 

a valódi
Hatschek-féle

Eternit.

A JELENKOR LEGJOBB TETŐFEDŐ ANYAGA

Javitásmentes az 
ETERNIT háztető

Kapható: 

Kizárólag

Goldschmidt
Lajos

fatelepén,
______________________ Baja,Sugovica part
rÉGLA: MOHÁCSI es DUNASZEKCSŐI napi árbarü

Nyomatott a lomo-nyomda gyoissijtojAu ttaján.
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FÜGGETLEN MAGYARSAG. 1928 augusztus 24.

Parkettázzuk 
lakásunk at

nasici-féle Szlavóniai tölgyből készült elismert 
legjobb és legszebb parkettával.

Lefektetését elvállalja:

1I POLL AK JOZSBP
■ butorgyáros és fakereskedő, a nasici parketta dél magyarországi egyedárusitója.

I

Értesítés.
Tisztelettel értes’tjtik a t c közön­

séget, hogy Baján a Katona József u 3. 
sz. a. (volt gőzfürdő-épületberO léiő 
Bohner-féle lakatos mQhelyt átvettük

Minden, a lakatos szakmába vágó 
munkát elvállalunk, azonkívül gyermek- 
kocsik s mindenféle fütőkályhák javí­
tását is.

Javításokat azonnal a legpontosabb 
és legjutányosabb árakban készítünk

Megbízhatóságunkat igazolja az, hogy 
a Bohner-féle lakatosmOhelynek vol­
tunk a vezetői, amikor is a közönség 
szaktudásunkról és lelkiismeretessé­
günkről győződhetett meg.

A n, é közönség becses pártfogásá­
nak reményében vagyunk

teljes tisztelettel

Schád és Babies
lakatosok.

Lakatos tanulók felvétetnek.

o I c s ó n j

Molnár
legszebben fest-tisztit-mos.
Gyászruhák 24 óra alatt festet­
nek. Vidékre naponta postai 
szétküldés. Plisszirozás, gouvri- 
rozús, Hófehér és tükör fény es 

g a llé r ok.
Főüzlet: SZEKSZARD Corsó. 

Fióküzlet BAjA.Erzsébetkír. u 16.
TOLNA, Szekszárdi ut 12. 

Ezüstéremmel kitüntetve - Alapit- 
tatott HII3 évben.

BÚTOR
12 havi részletre beszerezhető

Szabó Ferenc
müasztaiosnál Baján, Bartsch ucca 4 

Butorraktár Kossuth Lajos ucca 11 
Telefon 240.

«•«ti*

Lc
m

EMENT,
CSERÉP, DESZKA, 
LÉC, ÉPÜLETFA,
kátrAnypapir
olcso áron, nagy 
válas/iékban kapható

i Egy vagy két jóházból való

diákot
1 teljes ellátásra telvesz

í helybeli izraelita úri család. Cim 
1 megtudható DÁVID szabó cégnél

Pollii MmskHMsiT"] j

Saját k«szilm«Ryz

NYUGÁGYAK
lenvésaon huzattut, ex're, 

eröa hlvllelben, 8 8 kfl> súly­
ban, poétán eönnyen »zálllt- 

ható. Könnyebb árulót 
óvakodjunk.

Ára 10 pengő 
UTRY PÁL tini, Bája
Erzsébet Mr. u. 38 Tel S80

aug. 20-tói augusztus 27-ig 
reggel fél 8 óráig

Dr. Geiringer János 
és Lovassy Ödön.

gyógyszeré«? patikája tart

éjjeli szolgálatot,
ügyeletes gyógyszertár 

vasárnap délután is nyitva ád 
» közönség rendelkezésere,

Idei pergetésü, kitűnő 
minőségű csemege

akác-méz
kicsinyben is kapható. Leg­
jobb minőségű mülép min­
den mértékben, méhviasz, élő 
méhek, üres méhlakások és 
egy 500 kgos tizedes mérleg 

teljesen uj eladó
BöröczJános
Petőfi Sándor ucca 4L sz.

íróasztal, Párishályha, 
asztalsparhot bútorok

eladók.
Cim a kiadóban.

Házikoszt
elsőrangú kóser mérsékelt 
árban háznál és házonkivül is 
kapható. Tizes ebédbérlet- 
szelvényeket is lehet elője­
gyezni. 5—0 diákot lakásra 
elfogadok esetleg teljes ellátást 
is adok, fürdőszoba és zon­

gora használat, kellemes 
családi otthon.

KRAUSZNÉ
Danclnger Katica
Madách Imre ucca 14.

Paradicsom­
áttörő 
szita, 

jó, olcsó,
o
60
cv
co

>-
UTRY-nái

Erzsébet klr. u. 38.

MEGÉRKEZETT
a legújabb ílpu u 500 köbcentis PUCH „JAP“

motorkerékpár
Megtekinthető a kflrzetképviseletnél:

Bohner és Társai cégnél,
Baja. Telefon 256.

Szent Antal ucca 8 számú
lakóház eladó.
Megtekinthető naponként d. u. 

3 — 7 óra között.

TÉGLA
LEGOLCSÓBBAN

MOHÁCSI ROSENTHAL 
ÉS DUNASZEKCSOl, 
DÉLM aGYARORSZÁGI 
LEGNAGYOBB TÉG­
LAGYÁR BÁCSME- 
GYEI EGYEDÁRU- 
BITÓJÁNÁL:

POLLAK JÓZSEF
(«kereskedőnél kapható.

Könnyű, törhetet­
len,viharálló, fagy, 
viz és tűzmentes 

a valódi
Hatschek-féle

Eternit.
Javitásmentes az 

ETERNIT háztető.

A J ELEMKOR LEGJOBB TETŐFEDŐ ANYAGA Kapható: 

Kizárólag

Goldschmidt
Lajos

fatelepén, 
Baja,Sugovica part

TÉGLA: MOHÁCSI es DUNASZEKCSOl napi árban.
Nyom it ott a vomn-nyomae gyortuu,(oj&u rtaján.


